

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kollár A. Könyvkereskedése,
hol az előfizetések és hirdetések felvételnek.

Felelős szerkesztő:
Nemes József dr.
Szerkesztő: Attlay.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

A hősök.

(n). A nagy alkotmányjogi küzdelemben, amely a tartalékosok első évfolyamának s a póttartalékosok három legifjabb korosztályának rendkívüli körülmények között békében aktív szolgálatra való kivételes behívására vonatkozó 1888. évi 18 törvényekben lefektetett királyi felségjog magyarázata körül a magyar képviselőház tagjainak többsége és a királyi hatalom között szemeink előtt végbemegy, és amely a magyar nemzet ősi alkotmányos jogának: az ujoncmegajánlási és megtagadási jogának érintetlenségét és érinthetetlenségét biztosítani törekszik, a mi törvényhatóságunk a f. hó 12-iki közgyűlésén alkotmányos és hazafias szellemben beleszólt.

Közgyűlésünk érdeme, hogy a nemzet ezen sarkalatos alkotmányos jogának kívülről szándékolt elhomályosítása ellen óvást emelt, a nemzetellenes osztrák támadások miatt lemondott kormánynak ezen alkotmányjogi kérdés mellett elfoglalt hazafias álláspontját helyeselte, azt üdvözölte, és hazafias álláspontjának érvényrejuttatása céljából a miniszterterelnök útján a kormányt felterjesztésileg értesíteni rendelte.

A közgyűlés ezen hazafias határozatára visszatérni kötelességünk már azon okból is, mert megállapítani kívánjuk törvényhatóságunknak ellenzéki oldalról elég helytelenül és tévesen kétségbevonott azon sarkalatos alkotmányos jogát, amely szerint törvényhatóságunk közérdekű, országos ügyekkel igenis foglalkozhatik, azokat megvitathatja, azokra nézve megállapodásait kifejezheti, és kérvény alakjában a törvényhozás bármelyik házához felterjeszheti.

Városi törvényhatóságunk hazafias érzületére vall, hogy ezen törvényadta jogával az alkotmányjogi küzdelem alkalmával tényleg élt, sőt a törvényhatóságok közt az első egyike volt, amely ezen alkotmányos küzdelemben a nemzeti álláspont védelmére kelt és országosan demonstrálta, hogy törvényhatóságunkban, mint a nemzet egyik védbástyájában van még alkotmányos erő és hazafias szellem, hogy a nemzet ősi

joga ellen kívülről intézett galád támadást visszaverje, és a nemzeti akarat megnyilatkozásának a maga részéről nyomatékos kifejezést adjon.

Nem kívánunk rekriminálni. De nem hagyhatjuk megemlítés nélkül azon sajnálatos tény, hogy ezen alkotmányjogi küzdelemben az ultrahazafiak származás magatartást tanusítottak. Ha az ultrahazafiak a nemzet számára a nemzeti küzdelem idejében nagyhangon beigért jogérvényesítéseket megszerezni nem bírták, legalább meggátolniuk kellene azt, hogy a nemzet jogállománya, a legsarkalatosabb alkotmányos jog, a nemzet ujoncmegajánlási és megtagadási joga a magyar alkotmányra törő osztrák centralisták és osztrák katonai körök által ne csorbítottassék, és ezeknek az alkotmányos jogunk ellen intézett csuf merénylete a nemzet által egyhangulag visszaveressék. A nagy nemzeti hősök a közelmúltban lerakták a fegyvert Bécs előtt, most meg már annyira elvakultak és hatalomra törtek, hogy a nemzet jogának elhomályosításában Bécs segítségére sietnek.

Hogy a mi helyi ultrahazafiaink a gyors elhatározás és hazafias elszántságnak oly magas fokára emelkedjenek, a milyenre városunknak az 1848-al nem kérkedett, de 1848-at átélte hazafias polgárai emelkedtek, akik 63 évvel ezelőtt Kossuth Lajos nagy hazánfiának ápril 14-iki függetlenségi nyilatkozatát az országban a legelső közt üdvözölték, azt ultrahazafiainktól senki sem várja, és jogszerint nem is várhatja, de már annyit elvárhatott volna tőlük városunk hazafias polgársága, hogy most, amikor nem új jogok kivívásáról, hanem a nemzet legféltettebb és kívülről veszélyeztetett jogának biztosításáról és megvédéséről volt szó a legutóbbi közgyűlésen, a »kicsinyes párttekinteteken« felül helyezkedjenek, a pártok közötti válaszfalak leomoljanak, és a megtámadott magyar alkotmány és a nemzeti álláspont védői közé egyhangulag sorakozzanak, nem pedig a párttaktika sáncai mögé vonulva, tétlenül, összetett kézzel nézzék az alkotmány ellen kívülről intézett erős támadásokat.

Osztrák képviselők gyalázták tulnan a magyar alkotmányt, ellenségeink elégetik a magyar zászlót és hirdetik a magyar állami egységet megbontó trializmust és ultrahazafiainknak nincs egyetlen tiltakozó szavuk ellene! Osztrák kormány és osztrák centralisták beavatkoznak a magyar képviselőház tárgyalási anyagába, határozathozatali és törvényt magyarázati jogába, tehát kizárólagos belügyeinkbe és nincs egyetlen ultrahazafi, aki, mivel a képviselőház üléseit elnapolta, az alkotmány egyik védbástyáján, a törvényhatóságunkban, ezen galád beavatkozások ellen óvást emeljen! Sőt mi több, a törvényhatóság hazafias határozata elé gáncsot vet.

Nem azt tekintik, hogy az alkotmányellenes külső támadások visszaverése az ország érdeke, a nemzet igaz ügye, hanem arról dadognak, hogy mi hasznuk van ebből a pártoknak és pártjuknak? A haza érdeke már csak mégis előbbre való, mint a pártérdeküknek, párthasznuknak kalmárszerű mérlegelése részükről!

Március idusán harsányan szavalják ultrahazafiaink a nép előtt a »Talpra magyar!«-t, de amikor az osztrák támadások ellen az alkotmány védelmére talpraállaniok és sikraszállaniok kellene, a törvényhatósági teremben ülve maradnak és a nemzeti akarat megnyilatkozásának kerékkötői és ellenlábasai!

A nagy hősök a nemzeti küzdelem idejében a nemzetet lelkes küzdelemben vitték és szították a nemzeti ellenállás tüzét, de mikor hatalomra jutottak, elhántak kezükből minden fegyvert Bécs előtt, a nemzeti felbuzdulás tüzét elhamvasztották és a nemzeti aspirációkat elhervasztották.

Hiába gyalázzák a nemzetet és sértik a nemzet ítéletét felettük az utolsó választási küzdelem után; nem a pálinka, sem a szurony, sem a pénz hatalma vagy terror ereje buktatta meg őket a választási küzdelemben, mert azon feltevés, hogy a nemzet megvásárolható és terrorizálható, a nemzetre sértő, — és igaztalan, — hanem elbuktak a saját bűnükben és erről ítélte a nemzet, amikor megtizedelve kerültek ki a választási harcból.

Ám álljanak ultrahazafiaink az osztrák centralisták és osztrák katonai körök politikájának védői közé, ám nézzék tétlenül a nemzet ellen intézett támadásokat és hirdessék augurjaik a szószeckről és lapjaikban, hogy az osztráknak van igaza a most folyó alkotmányjogi küzdelemben, a nemzet ítélete az ultrahazafiakra ilyen álfüggetlenségi elveik mellett, ha újra döntésre kerül a sor, még sokkalta lesújtóbb leend. A nemzet nem felejt el, hogy azok a hős ultrahazafiak, akik az önálló magyar hadseregnél alább nem adták, most a közös hadseregnek a katonai létszámemelést minden nemzeti követelmény nélkül, feltétlenül felkinálják, sokkal nagyobb számarányban, mint a kormány által beterjesztett véderőreform-javaslat és hogy azok a hős ultrahazafiak, akik a közös hadsereg ellen dörögtek és szórták villámaikat, most a közös hadseregnek minden feltétel nélküli megerősítését felajánlják és arra készek.

A magyar vezényszó kivívásának jegyében 10 év előtt megkezdett küzdelmüket a katonai létszámemelés készséges megadásával fejezik be.

A nagy nemzeti hősek bizony gyászvitézékké törpültek.

Vagy tán nem is voltak hősek, hanem csak hősködők!

Amikor a terembe lépünk, legelőször mégis a torontáli szőnyeg szövés remek produktumai, a falakról lelőgő hatalmas szőnyegek kapják meg figyelmünket. A legfinomabb gyapju szövés mintái egytől-egyig. Tartósságáról s változatlan szépségéről tanuskodik egy majd százestendős példány. A szőnyegek gyártásában nagy része van kivált az ottani szerb lakoságnak. Ezen háziipar fejlesztését sikerrel előmozdítja a nagybecskereki szőnyegipartanműhely, mely ott meghonosította már a szmírnaszőnyeg készítését is. A szőnyegek moshatók.

Ami különben a magyar diszitményt illeti, az jobbára keleti jellegű s általában stilizáló; a diszitések többnyire virág eredetűek (rózsa, szegfű, tulipán, rozmarin stb). Szereti az erős, nyers színeket. Eredete még megfejtethetlen. Kétségtelen azonban, hogy rokonságot árul el a keleti (arabi perzsa, indiai) diszítőművészettel. Számos motívumot vett át a szláv népektől s kapott a 14. század óta Olaszországból.

A fonó- és szövő-háziiparban megemlítjük még Selmezbánya kézzel vert s világhírvé vált gyönyörű csipkeit a legválogatottabb minőségben. A külföld előkelőségei is nagyon keresik e ritka szépségeket.

Megemlítem még Ackerman műszövő földinknek finom cikkei, melyek méltán beillenek a kiállított remek készítmények keretébe s mindenesetre szépsége emelésére szolgálnak.

Közönségünk nagyfokú érdeklődését Bokor vezérigazgató megelégedéssel kiemelte, ami közönségünk honiipar-pártolásáról s nemes izléséről szép bizonyítvány. A kiállítás ma, vasárnap utoljára megtekinthető d. e. 9—12, d. u. 3—7 ig.

Figyelő.

Háziipar kiállítás.

Ritka vendég az ilyesmi Baján. A Kalotaszegi háziipar szövetkezet gyönyörű kiállítást rendezett az Ipartestület nagytermében, amint azt már mult számunkban jeleztük, a legválasztékosabb honi háziipar készítményekből. Célja a szövetkezetnek e vándorkiállításával a háziipar különleges termékeit mentől szélesebb körben megismertetni, azok kelendőségét előmozdítani és az ország minden részéből gyűjtendő speciális házi- és népiipari cikkek és árukészletek eladása által a gyakran üzérkedő vállalkozókra utalt háziiparosokat támogatni. E háziipar az ipárnak azon neme, melynél a munkás saját lakásán, családjá körében, esetleg családjá tagjai segítségével mellett dolgozik s rendszeres keresetre termet.

Ha végig tekintünk e gazdag gyűjteményen a fafaragászatot, a nagyterem oldalfalait takaró szőnyegek, az asztalokat ellepő kézzel vert számtalan csipkén, varrottason, himzéseken, nem tudjuk, hogy azt a sok finomságot, szépséget bámuljuk-e vagy a durva munkás kezét, mely azt létrehozta. Egy csendes völgy húzódik végig Kolos vármegyében Bánffy-Hunyad vidékén s benne 10—15 magyar község, Kalotaszeg, ezerre menő női lakósa fáradhatatlan munkája szerez becsületet a magyar névnek. Szorges munkájuk a legjellegzetesebb magyar népies himzést termeli: a kalotaszegi írásos varrottas a legszebb magyar háziipari termékek egyike. A mintákat maguk a háziiparosnők rajzolják maguknak. Az alapanyag rendszeren házivászon, himzésre többnyire a meggyvörös, kék vagy fekete pamut fonalat használják. Csak Borsódmegye matyó és Pozsonymegye től himzése versenyez vele.

H I R E K.

— **Ismeretterjesztő előadás.** A főgimnáziumi ismeretterjesztő előadások ma fejlődnek be. Bárdos József dr. a népszerű s kiváló előadásairól közismert tanár fejezi be az ide előadások sorát igen érdekesnek ígérkező társadalomtudományi kérdések fejtegetésével. Ezzel aztán bucsut mondunk ismét jóidőre a vasárnap délutáni kedves összejöveteleknek.

— **A belügyminiszter helybenhagy.** Ne tessék mindjárt verekedésre gondolni, a belügyminiszter csak egy közgyűlési határozatot hagyott helyben. A város tudniillik a kórház kibővítése céljából megakarja venni a Piukovics féle házat s a miniszternek ez ellen semminemű kifogása sincsen. Mert ami a Piukovics ház tulajdonosának jó, az a kórháznak is jó. S ami jó a városnak az jó a belügyminiszternek is. A közönségre nézve az a jó, hogy én nem tudom tovább folytatni ezt a rosszul kezdett riportot.

— **Heuréka.** Fejlesztetni fogják a bajai polgári iskolát. Párhuzamos osztályokat állítanak fel. Illetve most még csak ott tartunk, hogy a tanfelügyelő átirt eziránt a városhoz, a város pedig kellő anyagi erő hiányában, államsegélyért folyamodik a miniszterhez. De azért hamarosan meglesznek a paralell osztályok; csak már ezt a fránya válságot oldának meg valahogyan! . . . (Hát meg van kötve? Szedő.) Aztán jönnek a véderőjavaslatok, az általános egyenlő és községenkénti titkos választói jog és sok más szükséges és okos dolog s nincs kizárva, hogy dedunokáink megérnék az államsegélyt is . . .

— **Köszönetnyilvánítás.** A bajai elaggott, szegénysorsu 48-as honvédek részére özv. Natti Józsefné 48 kor. és özv. Gódár Lajosné 4 K 20 fillért adományozott, mely kegyes adományokért hálás köszönetét nyilvánítja

a segélyző-bizottság.

— **Eltűnt egy diák.** Biró Kálmán, a lelkiismeretes és tanulni szerető diákok mintaképe, a jobb jövőben bizakodó egyszerű pörbölyi erdész exaltált lelkű fia: korán jóllakott Élet őfelségével. Pedig még csalódnai sem lehetett ideje, olyan fiatal volt. Minő fekete álmok s micsoda rémlátások győthették ezt a szerencsétlen fiút, hogy már 18 éves korában reá szállt az aggság és menekült az örömtelenné képzelt élet elől a gyászos megsemmisülésbe?! Ha vezércikket írnék most a szomorú esetről bizonyosan ríktó színfoltokkal és sötét aláfestésekkel vetném papírra az eltűnt diáknak az élettől való érthetetlen irtózását s a végén egész bizonyosan a mai társadalom ellen sürősödne le egy vehemens kis kritikai kirohanás. De sajnos, nekem most csak a szürke reporter szemével szabad meglátnom az egész tragédiát és reporteri tollal kidolgoznom az eset részleteit. Lélektani motívumok kutatása nem a reporter dolga . . . Az eltűnés körülményei már sokkal inkább ismerősek, semhogy azok megismétlését szükségesnek tartanám. A fiatal diák egy megvető gestussal bucsuzik el utolsó lehelében az élettől, melyet őresnek, sivárnak talált és megy, rohan a megváltó Halál felkeresésére, akitől, ugylátszik, többet vár . . . Vajjon megtalálja-e? Tegnap ugyan elterjedt a hire, hogy szegény Biró Kálmán hulláját kifogták a dunai halászok; sokan már azt is tudni vélték, hogy a halántékán lövéstől származó sebek tátonganak (— öt évig foglalkozott a halál gondolatával, hát biztos akart lenni szomorú dolgában, írta hátrahagyott leveleiben). A koravén, szomorú kis diák pedig ott pihen valahol a Duna homokos iszapjában és komoly kis hullámok cirogatják szeliden a megenyhült arcát . . . A gimn. igazgatóság jelentést tett a főkapitányságnál a diák eltűnéséről. A rendőrség országosan keresteti, eddig azonban nem sikerült hirt hallani felőle.

— **Ujpest nagyon kíváncsi természetű városka lehet.** A napokban átirt hozzánk, hogy milyen a járdánk, meg vagyunk-e elégedve s nyugodt lélekkel ajánlhatjuk-e neki, hogy ő is hasonló minőségű járdán törhesse ki a nyakát, vagy legjobb esetben a lábát? Olybá tűnik fel nekünk ez a kérdezősködés, mint amikor két szomszédasszony kiáll a kapu elé és nagysietve (mert máskülönben odaég a rántás a labas fenekéhez) elkarattyolja egymásnak, hogy mit sütnék-főznek ebédre . . . De hát mit akar tőlünk Ujpest? Ő nekünk nem — szomszédasszonyunk! S ajánljuk is a városnak, hogy ne adjon őszinte híradást a mi szeretett téglajárdánkról, mert a kíváncsi természetű városka biztosan pletykát csinálna belőle. S amúgy is elég rossz hire van már Bajának.

— **Szegény madárkák.** Egy itáliai utazó mesélte, hogy az olasz nép bármennyire lusta és piszkos, a gyönyörű műalkotásokat szeretettel nézi és ostoba, durva lélekre valló irkafirkáival soha be nem piszkítja. Nálunk ez másképpen van. Minden hozzáférhető helyen ott fityeg néhány bornirt ember megjegyzése. Nagyobb foku gonoszság kell azonban már hozzá, hogy valaki olyan szivtelen tudjon lenni s tudja a már itt is ott is szép éneküket hallató madárkákat, a tavasznak kedves hirnökeit halomra löni. A napokban egy ismeretlen, már eléggé nagykoru vagabundus az egész délelőtti folyamán jobb foglalkozás híján ezzel szórakozott. A szülők is lehetnének olyan szívesek, ha már muszáj puskát a ficsur kezébe adni s számon kérhetnék ideális céljait. Kínálkozó alkalommal különben majd a rendőrségnek is figyelmébe fogjuk ajánlani a brutális ipsét.

— **Helyreigazítás.** A március 3-iki fehér kabareten felülírtok soraiban Scherer Károlyné 80 fillérrel szerepelt, tényleg pedig 2 koronát fizetett felül.

— **Lifka Blosskop** az ország legelső mozgófénykép vállalata, amely a pécsi, luisi és austetteni steyeri kiállításokon aranyéremmel és elismerő oklevéllel lett kitüntetve, ideérkezett Bajára és előadásainak sorozatát a királyi járásbírósa előtti téren saját pazar fényvel berendezett színházában tegnap este nagy díszelőadással megnyitotta. Az előadások kezdete naponta este 8 órakor. Vasár- és ünnepnapokon déliutáni előadások is tartanak.

— **Csak Mauthner-féle magvakat** vásárolnak helyesen gondolkodó, számító gazdák és kertészek még akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez csakis a magvak rovására és a vevők kárára lehetséges. 1432

— **Az új házadó népszerű ismertetése** kapható Kollár A. könyvkereskedésében K 1.20.

— **Egyszer megmosakszunk** Földes féle Margit-szappannal, majd bekenjük arcunkat Földes-féle Margit krémrel s azonnal érezni fogjuk azt a negyszerű hatást, amelyet e készítmények előidéznek. Arcunk üde, ruganyos, hófehér, harmatos lesz s az összes arciszótárságok eltűnnek. Zsirtalan, ártalmatlan. Kapható minden gyógyszerárban és drogériában. Postán küldi gutori Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.

Fog-Krém

KALODONI
Szájviz

Mesterdálnok . . .

Cipóm szép és tökéletes,
Benne jární élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek varrok
Rajt' van



PALMA
kaucsuk sarok.

1370

Janács és segítség!

azoknak, akik bármely okból támadt emésztési zavarokban, gyomorégésben, savtúltengésben, székrekedésben és gyomorfájásban és ezekkel kapcsolatos bajokban szenvednek gyógyulást hoznak a már több mint 39 év óta bevált

BRÁDY-féle 1405

GYOMOR-CSEPP

ezelőtt **Máriacelli cseppek.** Kapható minden gyógyszerárban. Egy nagy üveg K 1.60 kis üveg — .90 fill. 6 üveget K 5.40, 3 nagy üveget K 4.80, beküldése után küld franco.

BRÁDY K. gyógyszerár a Magyar Királyi-hoz Bécs, I., Fleischmarkt 2., Depot 5.

Ügyeljünk a védjegyre, amely a máriacelli Szűz Máriát ábrázolja, a vöröszínű csomagolásra, s az aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata és utasítsunk vissza minden utaztatott.

Meghívó.

A Bajavidéki Takarékpénztár Részvényt.

1912. évi március hó 31-én d. e. 10 órakor Baján intézeti székházának tanácstermében az alapszabályok 11. szakasza értelmében tartandó

rendkívüli közgyűlésére

a t. részvényes urak tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat.

1. Jegyzőkönyvvezető kirendelése és két részvényes kiküldése a jegyzőkönyv hitelesítésére.

2. Egy igazgatósági tagsági helynek lemondás folytán való betöltése.

Baja, 1912. március hó 22.

Az igazgatóság.

14. §. Szavazatképes részvényesnek csak azon részvényes tekintetik, kinek részvénye a közgyűlés tartását megelőzőleg 3 hónappal nevére átiratott s a rendes közgyűlést legalább 8 nappal, a rendkívülit pedig 1 nappal megelőzőleg a társaság pénztáránál még le nem járt szelvényeivel együtt letételezt.

GUTORI FÖLDES KELEMEN

aradi gyógyszerész által készített

MARGIT-KRÉME

legjobb arckenőcs mely 2-3 nap alatt ifjítja, és szépíti az arcot.

Margit Crème egyedüli szer szeplő, májfoltok, pattanások, kórta (Mitesser) ráncok kiütések stb. ellen.

Margit Crème pártalan szer bőrpattanások wimmerlik, arc és kézvörösödés napbarnítás ellen.

Margit Crème bámulatos hatása abban rejlik, hogy a bőrre kenve, ez rögtön felveszi és ez okozza azon csodás átalakulást, hogy egy szeplővel vagy májfoltokkal fedett arc 2-3 nap alatt fehérré lesz.

Margit Crème teljesen ártalmatlan, nem zsiros az arc nem lesz fényes, azért nappal is használható.

A Földes-féle Margit-Crème ára nagy tégely 2 korona, kis tégely 1 korona.

Margit-puder fehér, rózsaszínű krém színben 1 korona 20 fillér.

Margit-szappan darabja 70 fillér. 1454. a.

Csakis akkor valódi, ha minden doboz gutori FÖLDES KELEMEN gyógyszerész Arad, felrattal és címerrel van ellátva. Utánzatoktól óvakodjunk!

Gróf Teleki Józsefné öméltósága kunbajai erdőtelepén — 2¼ kilométerre a bácsalmási szőlők állomástól — eladó köbméterenkint 800 db **akóoszálfa** 2½ m. — 8 m. hosszúságban 12—25 cm. átmérővel. Ugyanott eladó 45 öl hasogatott **akáctuskó tűzifa.** Érdeklődők forduljanak a bácsalmási uradalom kasznári hivatalához, Bácsalmáson. 1452

Védjegy: „Horgony”.

A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller

pedicula

egy régiónak bizonyított háziszser, mely már sok év óta legjobb bedörzsölésnek bizonyított közvényénnél, oszónál és meghűléseknél.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatossággal legyünk és csak olyan eredeti üveget fogadjunk el, mely a „Horgony” védjeggyel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozban van csomagolva. Ára üvegekben K—80. K.1.40 és K.2.— és úgyszólván minden gyógyszerárban kapható — Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.

D. Richter gyógyszerár az „Arany oroslánhoz”, Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

6370/64—912. kig. közgy. sz.

Hirdetmény.

Pollák József butorgyáros által felállítandó butorgyár létesítésére 20 évi községi adómentesség és kövezetvám mentesség, valamint a gyártelep céljaira beszerzendő terület után városi birtokváltozási illeték aluli mentesség engedélyezése tárgyában közérdekű határozat hozatott.

Mely határozat az 1886. évi XXI. tc. 7—8. §§-ai értelmében azzal hirdettetik meg, hogy ellene ennek meghirdetésétől számítandó 15 nap alatt a város polgármestere utján a m. kir. belügyminiszterhez felebbezés nyújtható be.

Baja város törvényhatósági bizottságának 1912. évi március hó 12-ik napján tartott közgyűléséből.

Polgármester helyett

Erdélyi
főjegyző.

1758—913. kapt. sz.

Hirdetmény.

Baja város rendőrkapitányi hivatala mint I. fokú iparhatóság részéről közhírré teszem, hogy Kráhl Károly bajai lakos magán kézi zálog kölcsön intézetében f. évi február hó végével lejárt és nem rendezett zálogtárgyak folyó évi április hó 4-ik és következő napjain d. u. 3—5 óra közötti időben a magán kézi zálog kölcsön intézet helyiségében (Galamb-utca 3.) nyilvános árverésen eladatnak.

Baja, 1912. évi március 17.

Dr. Molnár Mihály s. k.
rendőrkapitány.

6556/44 - 912. kig. közgy. sz.

Hirdetmény.

A millenáris alkotások tárgyában 3631/kig. 1896—36/közgy. sz. alatt hozott a kormányhatóságilag jóváhagyott közgyűlési határozatból folyó a r. k. plébánia lak kibővítése és átalakítási munkálatainak a kulturális alap terhére 48170 K 1 f. költségelölírányati összeg korlátain belül leendő foganatosításának elrendelése tárgyában közérdekű határozat hozatott.

Mely határozat az 1886. évi XXI. tc. 5 §. c. és d. pontja értelmében azzal hirdettetik meg, hogy ellene a meghirdetéstől számítandó 15 nap alatt a m. kir. belügyminiszterhez felebbezés nyújtható be.

Baja város törvényhatósági bizottságának 1912. évi március hó 12-ik napján tartott közgyűléséből.

Polgármester helyett:

Erdélyi
főjegyző.

6360/47—912. kig. közgy. sz.

Hirdetmény.

A Círusz Ferenc, Hunyady János, Kereszt, Kis, Galamb, Madách Imre, Béla király, Honvéd, Rákóczi Ferenc, Határ-utcában, Vöröskereszt téren, Kálvária-utcában járdafektetési munkálatok elrendelése tárgyában közérdekű határozat hozatott.

Ezen határozat az 1886. évi XXI. tc. 7. és 8 §§-ai értelmében azzal hirdettetik meg, hogy ellene a meghirdetéstől számítandó 15 nap alatt a város polgármestere utján a m. kir. belügyminiszterhez felebbezés nyújtható be.

Baja város törvényhatósági bizottságának 1912. évi március hó 12-ik napján tartott közgyűléséből.

Polgármester helyett.

Erdélyi
főjegyző.

1879-1912.

KELETI J.

budapesti cég (IV., Koronaherceg-utca 17. sz.)
orvos-sebészeti műszerek és kötszerek gyáraez idén fennállásának 34. évfordulóját.
üli meg

A cég ez alkalommal egy a maga nemében páratlan

dus, ábrás jubileumi árjegyzéket

bocsát ki, amely ezen szakmában minden tudni-
való, legmodernebb újdonságot tartalmaz, szak-
szerűen rendezve és megmagyarázva és melyet
bárkinek — kívánatra — ingyen és bérmentve
küld. — A cég főcikkei és specialitásai:Hygiéniai gummiáruk. — Cs. és k. szab. sérv-
kötők. — Testgyenesítő gépek. — Műkezek
és műlábak. — Műfüzők, háskötők, mellfüzők,
melltartók, hátegyenesítők. — Gummi-göröcsér
harisnyák. — Gyógyvillanykészülékek. — Be-
tegtoló kocsik és szoba-ürszékek. — Beteg-
ápolási és a beteg kényelméhez szükséges legelő
kozmetikai-, utazási-, massage és manürcse
cikkek. 1437Üzleti elvei: Gyors és pontos kiszolgálás,
szakszerű elintézés, jutányos
gyári árak, legtekélyesebb hazai ipar!

Polgár-féle sérvkötők

m. kir. szabadalmazott

Haskötők
Műláb és műkez
Irrigator-fecs-
kendők
Diana öv (havi-
baj elleni kötők
Suspensorium
(heretartók)
Egyenestartók
Gummiharisnyák
Kötszerek és
Betegápolási
tárgyakValódi francia
óvszerek
legkiválóbb
párisi gyártmányPOLGÁR SÁNDOR orvosi műszer és
kötszergyárosnál

BUDAPEST, VII. Erzsébet körút 50.

Kérje ingyen képes árjegyzékem a kívánt
tárgy megnevezésével. — Ezen hirdetés be-
küldése esetén 10% eng. a Bajai Hirlap olv.

Milliók

hasznájják

köhögés, hurut,
rekedtség, elnyálkásodás és
szamárköhögés ellen aKaiser-féle
Mell-Káramellák

a „3 fenyővel” 1402

6050 közjegyzőileg hite-
lesített bizonyít-
vány orvosoktól és
magánosoktól. — Csomagja 30
fillér. Doboza 60 fillér. —Kapható minden gyógy-
szertárban és drogériában.

1453a

Bérbeadandó május 1-re a Lang-
féle 5 szobás

ház

Petőfi-utca 38.

1448

SZÉN
gőz malmok, cukor-,
szesz- és téglagyárak
EFCO

(porosz kőszéntégla)

cséplőgépek és uradalmak részére bír-
mely vasuti és hajóállomásra legiutányo-
sabb banya-áron beszerezhető

SUGÁR

VILMOSNÁL BUDAPEST
X. kerület, Kőbányai-ut 4.

Telefon-interurban 2-59. 1435

12069/1911. tkvi szám.

Árverési hirdetmény.

A bajai kir. járásbíróóság mint telekkönyvi
hatóság közhírré teszi, — hogy az árverést
dr. Kis György bajai ügyvéd által képviselt
Drescher Gyula javára Löff Józsefné sz. Szabó
Viktória ellen 2400 K tőke és ennek 1911
március 1-től járó 8% kamatai 94 K 50 f
eddig 40 K 30 f. ezuttal megállapított és a
még felmerülő költségeknek, nemkülönben
csatlakozott dr. Révész Zoltán bpesti ügyvéd
által képviselt Löff Juliska 50 K tőke és jár.
iránti követelésének kielégítése végett az 1881.
LX. tc. 144. és következő §§ ai, valamint az
1908 évi 41. tc. 21 § a alapján a szabadkai
kir. törvényszékhez tartozó a bajai kir. bíróság
területén levő a bajai 3311 sz. betétben 1876
és 1877/1. hrsz. sz. a. foglalt Sárkány-u 11.
sz. házra és kertre 2812 K kikiáltási árban
ezennel elrendeli és ennek Baján a telekkönyvi
árverési helyiségben 1912. évi április hó 9.
napjának d. u. 3 óráját kitűzi.Az elárverezendő ingatlanok a kikiáltási ár
felénél alább eladani nem fognak.Árverezők a kikiáltási ár 10% át készpénz-
ben vagy óvadékképes papírban a kiküldött
kezéhez tegyék le.Vevő a vételárat három egyenlő részletben
és pedig az 1-ső részletet 15, a 2-ikat 30
nap, a 3-ikat 45 nap alatt, mindig az
árverés napjától járó 5% kamataival együtt, a
bajai kir. adóhivatal mint bírói letétpénztárnál,
az ide két példányban és kellő felzetekkel
benyújtandó kérvény kapcsán fizessék le.A bánatpénz az utolsó részletbe számít-
tatik be.A kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.
Baja, 1911. évi december 4. napján.

1455

Dr. Rácz, kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül: Varga tkvezető.

1318-912. kig. sz.

Árverési hirdetmény.

A városi közkórház udvarán f. március hó
27 ik napján d. e. 11 órakor 500 csomó rőzse
elárvereztetni fog.

Baja, 1912. évi március hó 20.

Weisz Nándor
tanácsnok.

Óh jaj!

Megfojt ez az
átkozott köhögés.Köhögés, rekedtség
és elnyálkásodás ellen gyors, biztos hatásuakEGGER
mellpasztilláiaz étvágyat nem rontják és kítűnő ízűek.
Doboza 1 és 2 K. Próbadozoz 50 fillér.

Fő és szétküldési raktár:

NÁDOR GYÓGYSZERTÁR
Budapest, IV. Váci-körút 17.Baján: Gyarmati Emil, Hübner László,
dr. Maktay László, dr. Stauróczy L.
gyógyszertáraikban.

Éljen!

Egger mellpasztillái
csakhamar
meggyógyított

Reggelizés előtt felpohár

Schmidthauer-féle
Használata valódi áldás gyomorba-
sok, székszorulásban szenvedőknek.

Kapható Baján és vidéken minden gyógyszerárban és nagyobb fűszertüzletben.

Igmándi keserűvíz

Az elrontott gyom-
rot 2-3 óra alatt
teljesen rendbe-
hozza.
Kis üveg 40 fill.
Nagy üveg 80 fill.